

李某受包工头张某指派,给王某义务帮工过程中受伤致残,王某以其与李某之间不存在帮工关系为由拒绝担责,李某将王某诉至法院,法院经审理认为

帮工过程中受伤 被帮工人应担责

□本报记者 郭坤

案件回放

帮工人受伤,被帮工人拒担责被诉至法院

家住浚县农村的王某因需要建房,便找到了包工头张某让其承建。2013年9月,双方签订了建房合同书,约定张某只负责建设房子主体。

同年10月2日上午,王某拉回家一车地板砖需要卸车并运到二楼,便同包工头张某商量找个人帮忙。张某便让施工队雇用的工人李某帮助王某卸地板砖并用机器运到二楼。李某说,由于卸地板砖不在建房合同约定的工作范围

之内,所以他不愿意干,但在包工头张某和王某的数次要求之下才答应帮忙卸车。可是在卸车期间,地板砖从车厢滑落将李某砸伤。李某被送往医院治疗,经诊断为右胫腓骨下段骨折。李某的伤情经司法鉴定所鉴定,构成九级伤残。

李某说,自己受伤后,王某从未探问过伤情,并且拒绝承担相应的民事责任。李某认为,建房合同书明确了承揽方包工头张某的用工范围,双方并未约定被告人李某帮助王某卸地板砖并用机器运到二楼。李某说,由于卸地板砖不在建房合同约定的工作范围

以外的无偿性义务帮工,王某作为被帮工人理应对其受到的伤害承担赔偿责任。

对此王某认为,李某是包工头张某雇用的工人,自己与李某之间不存在任何法律关系。另外,地板砖也是包工头张某承建自己房屋二楼施工所需的建材,装卸工作理应由张某的施工队完成,装卸地板砖就在李某的工作范围之内。李某在其工作时间和工作范围内受伤,李某与自己之间不存在帮工关系。所以,李某的损失应由包工头张某承担。

在与王某协商赔偿未果后,李某将王某诉至法院,请求法院

依法判令王某赔偿其医疗费、误工费、护理费、营养费、残疾赔偿金、被抚养人生活费、后续治疗费、精神损害抚慰金、交通费等各项损失共计8万元。

法院判决:双方形成帮工关系,帮工人受伤,被帮工人应担责

2014年5月,浚县人民法院受理该案后,依法组成合议庭,公开开庭进行了审理。法院认为:帮工人因帮工活动遭受人身损害的,被帮工人应当承担赔偿责任。

本案原告李某帮忙为被告王某卸地板砖,双方已经形成帮工关系。原告在帮工过程中被地板砖砸伤,被告王某作为被帮工人应承担赔偿责任。但是原告在帮工过程中对自身安全疏于防范,存在明显过失,依法可减轻赔偿义务人的赔偿责任。根据原告的过错程度,确定被告王某承担50%的赔偿责任比较适宜。

2014年8月,浚县人民法院作出判决:被告王某于判决生效后10日内赔偿原告李某各项损失4万元。宣判后,王某提出上诉。鹤壁市中级人民法院作出民事判决:驳回上诉,维持原判。

法律条文

《中华人民共和国侵权责任法》第十六条 侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出

的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费

和死亡赔偿金。

第二十六条 被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。

案件点评

帮工受伤自己也可能担责

□浚县人民法院法官 冯小明

本案的争议焦点涉及到两个法律问题:一是原告是在为被告王某义务帮工时受伤,二是原告对其受伤后果是否存在过错。

关于第一个问题,我们要看原告受伤的具体原因。本案中,从张某与被告王某签订的建房合同可以看出他们之间属于承揽关系,即张某负责为被告王某建房,而原告李某是受张某雇佣,在该工地上打工。如果原告是在建房过程中受伤,毫无疑问原告应当按照提供劳务者受害责任纠纷提

起诉讼,由包工头张某进行赔偿。

在本案中,原告是在帮王某装卸二楼的地板砖时受的伤。王某建房时所签订的建房合同书上明确了承揽双方的权利和义务,特别是其中载明了承揽方张某的施工范围,即只负责建房,并不负责为王某装卸二楼的地板砖。故原告李某帮被告王某卸二楼地板砖的行为,属于建房合同以外的无偿性义务帮工行为。按照义务帮工的法律规定,被帮工人王某理应承担赔偿责任。

关于第二个问题,我们要看原告从事帮工行为的劳动强度、难度和被告是否尽到了安全防范

义务。从原告搬运地板砖的行为来看,该工作的劳动强度、难度均属于正常人能够从事的劳动,不需要多大的技能,被告也无需为原告提供安全防范措施,故可以视为被告已经尽到了相应的安全防范义务。

但是对于这样一种极为简单的工作,原告因为自身的疏忽大意,造成了自身的伤害,故其对自己的受伤后果存在明显过失。根据原告的过错程度,依法可减轻赔偿义务人的赔偿责任。故法院最后根据过错程度,酌定原告、被告双方各承担50%的责任,判令被告王某赔偿原告李某4万元。

河南新闻奖名专栏

以案说法

本栏目欢迎提供新闻线索
联系电话:13939240777
18639262571

的,被帮工人应当承担赔偿责任。被帮工人明确拒绝帮工的,不承担赔偿责任;但可以在受益范围内予以适当补偿。

新浪微博

腾讯微博

(关注本栏目微博可阅读往期“以案说法”案件并参与互动)

省公安厅发布:9月1日起驾考自主预约在安阳试行,年底全省推广

驾考自主预约咋约?能约哪些?

在安阳,约考可以网上约,也可到车管所窗口约 网上申请约考,科目、日期、场地可自主选择
首次约考科目一以报名时间为序 其他科目以上次考试时间为序 约考成功但无法参加的,可以取消

【先说约考】

都能约、能约哪些?

2015年7月8日,省公安厅对外发布公安改革10项惠民举措,其中提出推行机动车驾驶人考试自主预约,并推网上办理相关业务。

两条举措都是今年9月1日起在安阳市试行,2015年12月底在全省推广。

在这里,交管部门表示要先说明一个问题,那就是,自主约考并不代表驾照直考。一般培训、学习还是在驾校完成,而预约考试则由考生自己掌握。

在安阳市车管所,记者了解到,学员自主预约考试,不仅仅是平时考C证的,还有考大型客车、牵引车、城市公交车、中型货车等准驾车型驾照的,所有考试科目都是自主预约考试。学员可以按照公布的考试计划,自主选择考试时间、场地或者考试区域,也可以选择服从计算机调剂安排考试。

约考可以通过网上约,也可以到车管所窗口约,到窗口必须本人办理并提交身份证明。反正,约考这事是不用再让驾校管了。

网上约考有哪些流程?

假设2016年小黄(化名)要考驾照,怎么上网预约各个科目的考试?小黄需要在互联网考试预约系统进行网上注册,登录系统后即可申请约考,考试科目、日期、场地、场次都可以选择、申请,系统会确认谁可以约考。如果提示成功,系统就会告诉小黄相关考试信息。



科目二考试中 (资料照片)

网上约考顺序怎么排?

根据交管部门提供的“驾驶人考试预约业务相关规定”,小黄申请约考后,系统会按照一定的规则安排他的考试顺序。

首次预约科目一考试的,以报名时间为排序时间,先后来后;其他科目的约考,以上次考试时间为排序排队等候考试。

如果小黄约考成功,却因自身原因取消了预约,就以这个取消预约时间为排序时间,非自身原因的话则排序时间不变。

自己约的考试能取消吗?

如果小黄约考成功,但后来得知考试那天有急事无法参加考试,怎么办?

据了解,在停止接受考试预约申请前,小黄是可以网上自主取消预约的。如果过了停止接受考试预

约申请之日,又在考试之前,则必须到车管所的指定窗口进行取消。

如果小黄约考成功了没有取消预约,又没参加考试,按照缺考处理,就是白白浪费了一次考试机会。不过,要是因为系统故障、恶劣天气等特殊原因没能考试的,不算缺考。

【听听效果】

自己约考更方便

开封从今年初开始逐步尝试了驾考自主网上预约。在开封市深圳大道科目三考点,考生李先生说,自己今年参加的科目二和这次科目三考试都是在网上预约的,更加符合自己的生活和节奏。

据该考点的工作人员介绍,考点现在每天有约400人参加科目三考试,网上约考措施的推出很受考生欢迎,已基本解决了开封驾考考

压的问题。

开封市交警支队统计数据表示,从开通互联网自主预约驾考至今,开封自主网上预约科目一的有3.1万人,科目二预约量为5万多人,科目三预约量已超过10万人。

目前开封使用的是自己的一套系统,到明年,全省将使用一个共有的平台进行驾考的预约和车管所业务的办理,那就是“河南省公安厅交通安全综合服务管理平台”。

【服务平台】

河南车主和驾考人都将用到

记者了解到,“河南省公安厅交通安全综合服务管理平台”的网页已建成,待试点成熟后,该平台提供的各项服务功能将相继开通,我省的车主和驾考人都将会用到。

该网页共有7个板块,包括:首页、业务办理、公告公布、信息查询、服务地图、APP下载、办事指南。业务办理中涵盖了机动车业务、驾驶证业务、违法处理业务三大块,包括预选机动车号牌、补换领机动车号牌、机动车检验预约、期满换证、遗失补证、考试预约、电子监控处理、缴纳罚款等业务。

【两项担忧】

网上办车管所业务,车主、考生的信息安全吗?

安阳市车管所工作人员聂焱介绍,在网上平台注册的有四种人:车

主、驾驶人、初次申领驾驶证学员、新车车主。“密码强度要求很高,注册用户设置的密码简单了就注册不上,注册、办理业务要核实身份证、车主姓名、车牌号、发动机号、驾驶证号、手机号等多重信息,只要有一个不一致,就无法实现操作。”

他还提到,如果谁想在网上办理补换领机动车号牌、行驶证等业务,必须到窗口确认一下身份,以最大程度避免车主本人信息被他人掌握后带来不利。

当然,网上办理业务也要遵循规则,比如预选号牌,车主应当在三个工作日内到车管所办理注册登记业务,逾期未办理就会取消号牌,两年内还不得再通过互联网办理机动车预选号牌业务。

考场考试能力能同步提升吗?

“考试的预约和所有考场的考试能力应该是联系在一起的。”今年29岁、即将参加科目三考试的冯先生表示,驾考自主预约,人们能更高效、自主进入考试,但整体考试系统的考试能力也应同步提升。他建议有关部门应该增加河南的考试场地,提高考试效率,让驾考大军有更好的学习、考试体验。

目前河南的机动车保有量约为2000万辆,持有驾照的人数则更多。车主杜先生对网上办理车驾管业务的看法是,无论是在网络平台上注册、查询还是办理业务,年底在全省推广开来时都很可能出现井喷式的流量,届时网站能否顺畅运行,各项业务的办理能否保障快速、便捷进行呢?

(据《河南商报》)

山城区长风中路街道办事处东一巷社区居民王东连,31年不离不弃照顾患病丈夫,用柔弱肩膀扛起一个家。邻居们感叹——

有了她,这个家才完整



王东连帮丈夫刮胡子

□本报记者 张婷媛 文/图

“东连,你和守成连谈恋爱带结婚生孩子不过5年时间,哪有那么深的感情,值得你守30多年的活寡?”30多年来,每当身边人这样说她时,今年61岁的王东连总是淡淡一笑说:既然当初我选择了他,不能因为让他有了病就抛弃。况且,为了让孩子有个完整的家,我也决不能走别的路。

丈夫车祸脑部受伤,不会说话不会走路

1984年10月6日早上8时多,在鹤壁火车站北站的温守成结束了一夜的工作,在骑摩托车回家的路上,与迎面而来的拖拉机相撞,脑部受伤,陷入昏迷。

“当时听到他出事的消息,全身都在发抖,腿都软了。”王东连回忆道,这以后,她每天都为丈夫清洗身体,活动四肢,端屎端尿,手上忙活着,嘴上还不停和他说话,希望他能早点儿醒过来。除了照顾丈夫,王东连还要照料4岁的儿子。为了能更好地照顾父子俩,她请了长假。

3个月,温守成睁开眼,但不会说话,不会走路。别人都劝王东连趁年轻改嫁。看着可爱的儿子,王东连把心一横:“为了孩子,我要撑起这个家。”

“东连里里外外一把手。要不是她,守成可能活不到现在,这个家就不完整了。”王东连的邻居李俊杰这样说。

“如今,丈夫的身体在一点好转,儿子儿媳孝顺,孙子活泼可爱。”王东连欣慰地说,“只要一家人在一起健健康康、平平安安的,我做啥都值得。”

悉心照顾丈夫儿子,干啥事儿都是一路小跑

为节省开支,他们搬回了老家石林镇温家沟村居住。“挑水做饭,下地干活儿,手上都磨出了茧子。”从没有干过农活儿的王东连吃尽了苦头。干完活儿,她顾不上休息,就喂丈夫饭,帮他按摩、翻身。

不久,在王东连的精心照料

节衣缩食,独自拉扯儿子长大成人、结婚生子

“那时候家里穷,鸡蛋也舍不得买。有时邻居送一些,我就炒两个,丈夫孩子各一个。他们吃完饭,我再用他们的碗吃饭,想着这样有点鸡蛋味儿,还有点儿油水。”王东连说。

在王东连的影响下,儿子温百科十分懂事,学习成绩优秀,完成学业后,顺利找到工作并结婚生子。“每天早上8点,儿子都会打电话,问有事儿没,要我们注意身体。”王东连乐呵呵地说。

“东连里里外外一把手。要不是她,守成可能活不到现在,这个家就不完整了。”王东连的邻居李俊杰这样说。

“如今,丈夫的身体在一点好转,儿子儿媳孝顺,孙子活泼可爱。”王东连欣慰地说,“只要一家人在一起健健康康、平平安安的,我做啥都值得。”



身边的感动

关于浚县融资性担保公司2014年度行业年审公示情况说明

我局根据《鹤壁市人民政府金融办公室转发河南省人民政府金融办公室关于印发〈河南省融资性担保公司年审办法的通知〉的通知》(鹤政金〔2015〕9号)文件的规定,对浚县黎财担保有限责任公

司进行了年审,同意该公司通过2014年度行业年审。公示时间:2015年9月2日至2015年9月8日,公示电话:0392-5523106。

特此说明。
浚县工业和信息化局
2015年9月2日

声明

朱玉金购买鹤壁市淇滨区湘江路以南天润嘉城小区25号楼东一单元2层西户,合同号为2509,现声明该合同作废。

声明人:朱玉金
河南宝基置业有限公司
2015年9月2日